



阳光灿烂的李雪琛

# 阅读习惯，让孩子享受学习

今年8月，在LSEC超级英语全国联赛的全国总决赛上，南京赛区脱颖而出。而赴京参加总决赛的南京四人小分队，又有一个角色备受关注，那就是这个队里唯一的一位女生，也是该队的队长姐姐——来自南京外国语学校高二(5)班的李雪琛。就是她，带领整支队伍，摘得了团体冠军，而她本人，凭借在主题演讲环节中精彩的发挥，一举夺得全场最高分(3位评委老师都给出满分的评价)，她因此获得总决赛高中组唯一的“最具学识奖”。

在队友弟弟们的眼中，李雪琛姐姐是一名快乐的超级“考霸”。而究竟是什么成就了她的渊博的学识和快乐的成长？最近，快报记者通过采访，了解到了李雪琛成长中的快乐秘诀——

## 阅读，培养好的学习习惯

李雪琛的妈妈周女士，在江宁区从事教研工作。她告诉记者，在李雪琛17年的成长历程中，最令她引以为豪，也是让女儿获益的一个特点，就是阅读。

据周女士回忆，女儿一两岁就开始阅读了。“当时，我是一名小学语文教师，每天都会不自觉地给孩子朗读绘本。当时，幼儿时期的雪琛也是一边玩一边听，似乎并不在意，但是突然有一天，雪琛打开一页图书，竟然一字不差地读了出来。”周女士说，发现孩子喜欢读书的特质后，她就开始给三四岁的雪琛读长篇小说，“记得第一本是白涅德夫人的《小公主》。整本书说的是一个小姑娘坎坷的成长历程。当我读到小姑娘的爸爸去世的情节时，没想到小雪琛竟然默默流泪了，而后又号啕大哭起来。”

当时，周女士大为触动，更加坚定地陪伴孩子读书。坐在妈妈怀里读绘本、读小说的雪琛，在上幼儿园前，竟然已经认识了好几百字了。在一次幼儿园活动中，老师写的主持稿，她也能一遍头念出来。

妈妈周女士觉得，通过阅读识得几百字，真是一个额外的收获。周女士告诉记者，直到现在，每晚8点钟到睡前，整个家庭的氛围都是在读书中度过。而雪琛，如今已经是高三年级的学生，但每晚都会保证一两个小时的阅读。

周女士说，在她自己日常的教研工作中，她也在不断推广课外阅读，“因为从我育儿和任教的经验来说，我觉得，阅读对孩子实在是太重要了。只要有阅读的习惯，就不用担心她的学习。阅读，是学习中最最重要的一个习惯。”

## 阅读，维持良好的学习动力

李雪琛的整个小学阶段都是在轻松愉悦的氛围中度过的，妈妈从来不上送她辅导班。从江宁实验小学到南外，孩子一直表现出较强的后劲。让李雪琛本人也感到意外的是，2009年，初一第一个月考英语，她就以99.5分考了班级第一。对此，妈妈周女士很有见地：“因为雪琛保持了一直前进的状态。”因此，她想和其他家长分享她的切身感受，那就是：让孩子在小学阶段，上各种培训班，让孩子疲于奔命，没有必要。

从小培养阅读习惯，理解能力自然强了，那么，不仅语文，其他科目例如数理化自然也能提分。因此，阅读还是保持良好成绩的最重要的因素，“没有之一！”周女士说。

## 阅读，和英语学习相辅相成

语言的感觉是相通的。语文很好的雪琛，也拥有了英语优异的语感。据雪琛回忆，她是从小学三年级开始，才开始延伸到了英语阅读领域的。“当时，妈妈经常带我去书店，看一些英语书籍。印象最深的是‘小书虫’系列丛书，中英文对照对于当时词汇量还不够的我来说，用处很大。读出了兴趣，就很容易坚持下去。”李雪琛说，由于从小学三年级到现在一直保持着英语阅读的习惯，她的词汇量不断扩大，也培养出良好的语感——英语，一直是她觉得最轻松的一门。

早在今年1月，雪琛SAT就考出了2340分的高分，其中让大部分孩子头疼的批判性阅读(Critical Reading)和语法(Writing)都是满分800分。如今，已经高三的她虽很忙，却仍不忘逛外文书店、泡南图。李雪琛说，“每天读书，我才有充实的感觉。”

## 阅读，提升情商的绝佳途径

“书中不仅有山水风物，更有人情百态。因此，读进书里，就要走入很多人物的情感世界。进入到书里去，自然也是获得情商的渠道。”周女士说。正是阅读这个习惯，培养了一个高情商的李雪琛。

今年8月份，四人小组代表南京赛区赴京参加超级英语全国联赛的总决赛。李雪琛作为队长，带领小组过关斩将，冲到了最后冠亚军决赛的环节——表演孙悟空三打白骨精的英文情景剧。因为和三个小男孩合作，演白骨精的任务自然落在了雪琛的身上。小学低年级的弟弟记不得台词，她就帮他们去背，以便比赛过程中对方忘词能及时提醒。小队友们走进角色的内心比较困难，雪琛就演一遍唐僧或八戒，告诉小队友们怎么说最好。排练的过程中，三个活泼调皮的小男生喜欢到处跑，如何引导团队合作曾让雪琛大伤脑筋。可是，这么一项艰巨的任务，同样还是孩子的雪琛，仍然很顺利地完成了，小队友们都很喜欢她。

在生活中，雪琛也一直和父母保持着很亲密的关系。雪琛曾经很自豪地告诉妈妈，“我在你和老爸面前没有秘密。”借着这个分享的过程，妈妈也经常和她交流自己的阅历、引导孩子为人处世。

“记忆中，我考得好时，妈妈从没奖励过我。我要是考不好，妈妈反而会给我安慰，送我一件新衣服或看电影放松一下。”雪琛笑着说。原来，周女士认为，学习是孩子自己的事情，孩子考不好，肯定会比家长还难过。而考得好的时候，本身就收获了巨大的精神奖励。通过这种“逆向奖励”，孩子才会明白，学习是自己的事情。这种精神的支持，是比任何物质奖励，都来得有效的。现代快报记者 陈嫣



## 句句平易近人 声声振聋发聩

《平易近人——习近平的语言力量》江苏新书发布会

由南京市鼓楼区人民政府、上海交通大学出版社主办，凤凰国际书城、鼓楼区文化局承办的《平易近人——习近平的语言力量》江苏首场新书发布会将于今天下午3时在白云亭文化艺术中心举行。本书主编、中央马克思主义理论研究和建设工程首席专家、上海交通大学特聘教授陈锡喜将出席本次发布会。

《平易近人》一书从习近平总书记系列重要讲话的语言风格入手，记录了中共十八大以来至2014年5月，习近平总书记发表的重要讲话中富有特色的引文引言，共70个词条，对其语源、语义、理论价值以及社会反响等，进行简明扼要的阐释，以期为广大干部群众学习习近平总书记系列重要讲话精神，提供一个新颖的、可读性强的、“接地气”的读本。

## 为国家首个公祭日献礼 ——12.6凤凰书城将举办《南京大屠杀全纪实》新书首发签售

2014年12月13日是首个南京大屠杀死难者国家公祭日，为首个国家公祭日而作！国内首部从中国人的视角完整反映南京大屠杀始末的优秀力作《南京大屠杀全纪实》新书首发式12月6日上午10:30将在凤凰国际书城五楼多功能厅举行。

## 菁菁校园

### 江苏省省级机关第一幼儿园：“七色花”爱心义卖 使孩子更懂得关爱

“感谢幼儿园给我们孩子创造了这么好的机会，让孩子通过义卖，学会感恩、学会爱人！”11月27日，在感恩节当天，江苏省省级机关第一幼儿园大(3)班的姐姐妈妈，和其余700多名幼儿的家长一样，加入到了省一幼的“义卖大军”中。当天飘起了蒙蒙细雨，孩子内心爱之花种也在悄悄生根发芽。

童话故事《七色花》里，小女孩珍妮拥有一朵神奇的七色花，可以帮助她实现七个愿望，她用其中六片花瓣满足了自己的愿望，可是并没有得到快乐。当她用最后一片花瓣帮助了一个残疾孩子后，却获得了真正的快乐。七色花，因此也成了“爱心”的代名词。省一幼王燕园长告诉记者，正因为如此，省一幼也将“七色花”，作为此次第八届爱心义卖活动的主题。

据悉，此次义卖共吸引了700多名幼儿和家长、128名教职工共同参与。当日上午9点，活动开始。记者看到，所有孩子在父母的陪伴下，都赶忙将心爱的玩具、用品摆上了义卖台。贡献出自己心爱的玩具，孩子们



不仅没有不舍，反而觉得无比快乐。大(3)班的姐姐就告诉记者：“我拿出了最心爱的模型义卖，我想，多卖出一件，贫困的孤儿就能多一个书包、多一床棉被，所以我很开心！”小(4)班的一位家长也说，这次参与义卖，很多商品她都“折价”促销了，但这并不“亏”，孩子懂得关爱他人，学会回报社会，这便是无价的。

省一幼周世春书记现场买下了一套娃娃，而这个习惯，周世春已经坚持了八年。在义卖的一个不起眼的角落，省一幼的食堂组也准备了美味的食品参与义卖。七色花就在大家手里，七色花也在每一个人的心里……

据悉，“七色花”爱心义卖短短一小时，共筹得善款39105.2元。而这笔爱心款项，将通过相关基金会，真正送到贫困地区儿童的手上。

现代快报记者 陈嫣

### 南京机电职业技术学院启动“校园大使”招募活动

为加强学生职业素养的培养，12月2日中午，南京机电职业技术学院启动“校园大使”招募活动，活动旨在动员学生关注自身职业发展，培养学生职业素养，挖掘学生职业潜能，招募“校园形象大使”“校园宣传大使”参与到学院的形象代言、媒体宣传等对外接待活动。该招募活动收到了数千名在校生的积极响应，报名场面火爆。

学院高度重视学生就业工作，以提高学生就业核心竞争力作为目标，在校期间从各个方面提高学生综合素质。对于学生职业素养的养成，学院一直秉承“寓教于乐”的工作思路，让学生乐于参与、善于合作、专于技能。比如本次招募活动由大学生职业发展协会的在校生组织策划承办，组织者与参与者都有着极高的热情。学院提

出“素质养成计划”以来，举办了各种类型的集体活动，如“师生趣味运动会”“师生综合素质拓展训练”“SIYB创业培训班”等，通过各种活动的组织参与，潜移默化地锻炼学生的职业素养、就业能力、创业能力等。

南京机电职业技术学院就业办主任表示：学院多年来就业率一直处于全省同类院校的前列，毕业生供不应求的主要原因之一就是：学院以素质教育为核心，促进学生全面发展，着力提高学生服务企业的责任感、勇于探索的创新精神和善于解决问题的实践能力。各项集体活动在培养学生综合素质的同时，多以就业为导向，围绕如何提高学生就业核心竞争力来开展。学生在毕业求职时，都基本具备了职场新人应有的各项素质，更容易获得用人单位的青睐。

通讯员 毕盛展

教外综语认字【2000】15号

## 金吉列留学

J.J.L OVERSEAS EDUCATION

ISO9000 国际质量体系认证 全国英语明星品牌 中国留学行业协会

金吉列携手中国标准化研究院牵头研制首部留学行业国家标准正式启动  
金吉列携手南京市消费者协会联合发布南京首部《出国留学消费指导手册》

王文选

中国驻澳大利亚大使馆前教育组组长

田小刚

中国驻英国大使馆前公使衔教育参赞

留学这么重要的事情 怎么能靠听说?

12月7日(周日)10:00-12:00 新街口金轮国际广场2401

活动当天签约即可获得精美礼品一份

讲座地点	时间	国家	主讲人	主讲题目
讲座一厅	10:30-12:00	澳洲	中国驻澳大利亚大使馆前教育组组长王文选	这个冬天让你“澳”视无双
讲座二厅	10:30-12:00	英国	中国驻英国大使馆前公使衔教育参赞田小刚	英国申请签证为留学护航

做良心事业，铸精彩人生！ 诚邀业内咨询顾问及中高层管理人才加盟。简历投递邮箱hr.nj@jil.cn

专业办理：美、英、澳、加、新、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德、俄、乌、日、韩、马、西、意、白俄等国留学  
专家团队：美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞

金吉列南京分公司：025-85552299 网址：www.jil.cn  
地址：南京市鼓楼区汉中路8号金轮国际广场2401(金鹰国际对面)